
７月の神目小学校

７月１日（金）あいさつ運動

〇１日の愛育委員さんのあいさつ運動でした。今

日は久米南町更生保護女性会久神目支部のみな

さんも「社会を明るくする運動」で例年の啓発

活動を変更して、あいさつ運動をされました。

〇ピンクのエプロンの方は愛育委員さんで、白い

たすきの方は更生保護女性会の方です。

〇

〇神目駐在所の永井さんも一緒です。

〇１年生も２年生も初めてのたくさんの人のあいさつ運動で

した。元気なあいさつで神目小学校の一日が始まります。



みなさま、ありがとうございます。

７月１日（金）２年生活科「町のしせつをたずねよう」

〇みんなのためにつくられた町の施設で、

使う人のためにどんな工夫があるか、実

際に見学に行きました。

〇文化センターの中にある久米南町図書館を訪ね

ました。

〇大ホールの席は、コロナのために一つずつ空け

てすわるように紙がはってありました。

〇ステージの上やホール全体にはたくさんの照明

があって、明るさもいろいろ変わりました。

〇図書の國忠先生が説明をしてくださいました。



〇次に図書館の見学をしました。

〇借りた本を返す時に、「本のポスト」を使うこと

ができます。建物の外側にあるので、朝早くで

も、夜でも、本を返せます。

〇文化センターや図書館のひみつがわかりました。

〇図書館の本の数に驚いたり、普段は入れないと

ころに入らせていただいたりして、もっと長い

時間いたかったようです。



７月１日（金）５年算数 授業研究会

〇授業力アップの研修を毎年行っています。

〇今日は５年生の算数を公開して授業研究を行い

ました。

〇「合同な図形」の単元です。

〇津山教育事務所から

牧原真紀次長

仁木かおり学力向上班長

柴田和徳指導主事

川村光子指導主事

久米南町教育委員会から

武村佳予子指導主事が来校されました。

〇授業の様子は津山教育事務所と町内の小学校に

同時配信されました。

〇どうすれば合同な図形がかけるのか自分の考え

をまとめて発表することができました。



〇授業者と指導主事が授業後の検証を校長室でし

ました。

〇児童の描いた図形や振り返りなど、授業の中で

とても大切な成果が表れています。

〇児童の下校後、５年教室で校内授業研究の振り

返りと今後の課題を検討しました。

〇柴田先生からご指導をいただきました。

今月の終わりにも研修でお世話になります。



７月４日（月）全校朝の会

〇全校児童が静かに整列していて、成長を感じま

した。足音もあまり立てないようにして、体育

館に入ってきてもしゃべらず、待っていました。

〇学校全体が落ち着くと、学習効果が高くなりま

す。学習内容の目標を達成しやすくなります。

〇目標の反省を学年の代表が発表しました。

〇保健体育委員会から、先日のドッジビー大会の

表彰がありました。

７月４日（月）ワタの苗をいただきました。 〇青パト隊の小坂 守（おさか まもる）さんが

知り合いの牧野友子（まきの ともこ）さんと

一緒にワタの苗を学校に届けてくださいました。

〇牧野さんは神目のご出身で、今は津山市にお住

まいです。手織り作州絣製造者で、作州絣保存

会の体験担当をされているそうです。

〇神目小の子ども達に育ててほしいと言ってくだ

さいました。



〇オクラのような花が咲きます。１１月くらい

まで、綿の実がはじけて白い綿が取れます。

〇水やりをして、大きく育てたいと思います。

ありがとうございました。

７月５日（火）句会ライブ

〇「川柳のまち久米南」として、日頃から弓削川

柳社や川柳神の辺会の方にお世話になっていま

はじめの す。

言葉

〇毎月の「エンジョイ川柳」では、お題をもとに

川柳を考え、投句ポストに入れています。

〇「天」「地」「人」や「佳吟」に選ばれるのも楽

しみです。「句会ライブ」は弓削川柳社や川柳神

５・６年生に の辺会の方や保護者の皆さんも学校にお招きし

は役割が・・ て、行っていました。

〇紅白対抗戦をしたり、表彰していただいたりし

て、地域の方とのふれあいの時間になっていま

した。令和３年と４年はコロナ感染防止のため

に、学校だけで行いました。
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終わりのことば 、これからも川柳を詠んだり鑑賞したりするこ

とを通して、コミュニケーション力を高めたり、

自他のよさや多様性を認めたりすることにつな

がると考えています。

〇今日は事前に川柳神の辺会の方に各学年の紅白

の句を届けて、審査をしていただきました。

〇ジャッジは３対５で白の勝ちでした。



〇

５

・６年生が準備や練習をしているからこそでき

〇暑い中でも、全学年が真剣に参加していました。 る行事です。どの行事にも、自分の考えやより

良くしようとする気持ちをもって取り組んでい

ます。

〇その姿勢が「主体的」であり、「自ら学ぶ」こと

なのです。いつも当たり前のように、片づけを

してくれますが、それも大切な「雰囲気」「空気」

です。やらされるのではないところがすばらし

いです。

７月６日（水）３・４年体育「水泳」

〇岡山県教委により、小学校体育授業の活性化と

児童の体力向上を目的とする「体育授業スペシ

ャルサポーター派遣事業」が行われ、神目小に、

環太平洋大学の志部樹輝（しぶ いつき）さん

が来られることになりました。



〇体育授業の中で、授業者のサポートに入ったり、

児童にアドバイスをしたりします。

〇今週の全校朝の会に、校長先生のお話の中で紹

介がありました。３・４年の体育の授業の中の

今年７月～令和５年２月まで３０時間だけ来て

いただきます。

〇顔をつけるのが苦手だった人も志部先生と一緒

に練習をして、少しずつできるようになりまし

た。

〇顔をつけるのが苦手だった人も志部先生と一緒

に少しずつがんばって泳いでいました。

７月６日（水）３年食育「ジュースのなぞをさぐれ！」

〇共同調理場の濱田先生から３年生に飲み物の中

にある糖分について食育指導がありました。

〇一日にとってもよい砂糖は１５ｇ

砂糖をとりすぎると

・イライラする ・太る

・疲れやすい ・虫歯になる

などのよくないことがあります。



７月６日（水）たてわり遊び

〇今日は水曜日です。楽しみにしていたたてわり

遊びですが、ＷＢＧＴ指数が高いので、外遊び

は中止でした。６年生がどんな遊びをするか、

事前に相談していたのですが、残念でした。

〇先日ＰＴＡで購入したトランプやＵＮＯを縦わ

り班で行いました。マイルールでなく、みんな

でルールを守って楽しんでいました。

７月７日（木）学年の掲示物

≪２年≫ 〇児童が作った掲示物には学習の成果や児童の成

長が表現されています。

〇一人で作るものもあれば、グループで、学級全

体でなど、方法もいろいろあります。

「山しぶ木ざいしんぶん」

（山渋木材新聞）

２年生活科「まちたんけん」まとめ

「くめ南町図書かん」（久米南町図書館）

「もりもとやしんぶん」（森本屋新聞）

〇大きな模造紙にわかったことをクイズにして、まとめまし

た。写真をはったり、クイズの答えを隠したりして、見る

人が分かりやすく、また楽しめるように工夫をしています。



≪３年≫

〇季節の俳句つくりをしました。

「夏を感じる俳句をつくろう」

「マイペン立て」も展示中

〇「さわらずに 見てね」

と書いてあります。

≪６年≫ＳＤＧｓの取組

〇６年生がまとめていました。現代社会のたくさ

んの課題について、できることも含めて考えて



います。

食品ロスの現状

車の使用と環境への影響

〇７月もあと少しです。７月の生活目標は・・・



７月の誕生日おめでとう掲示

〇いつも同じ掲示だと子ども達は見なくなります

が、どんどん学習の足あとができています。他

の学年にもたくさんの作品があります。

〇「〇年生になったら、こんな勉強をするのか」

「〇年生の△△を作ってみたいな」と他の学年の

学習に期待を持つのも大切です。


